

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 04.11

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

你要盡心盡力盡性愛神

列王紀下第 13 章

列王紀下第 13 章以耶戶的兒子約哈斯統治以色列王國開始。這一章描述了以色列在約哈斯和他的繼任者約阿施的統治下所面對的困難時期。

約哈斯被描述為一個邪惡的國王，他繼續犯以色列第一任國王耶羅波安的罪。結果，上帝允許亞蘭王（敘利亞）壓迫以色列。以色列人在亞蘭人的統治下遭受了極大的苦難，但約哈斯卻向耶和華呼求說明。

上帝聽了他的懇求，就差遣了一位拯救者，就是約哈斯的兒子約阿施（又稱約阿施）。在先知以利沙的說明下，約阿施打敗了亞蘭人，奪回了以色列的一些失地。

然而，即使在這場勝利之後，以色列仍繼續與阿拉米人作鬥爭。約阿施被描述為一位在耶和華眼中行公義的君王，但他並沒有除去耶羅波安在以色列設立的金牛犢。結果，以色列王國繼續受到敵人的削弱和壓迫。

本章以先知以利沙的死結束，這位先知在以色列歷史上發揮了重要作用。即使在他死後，上帝仍然繼續向以色列人展示他的憐憫，使他們最終戰勝了亞蘭人。

列王紀下第 13 章提醒我們，上帝垂聽他子民的呼求，並願意在患難時幫助他們。它還強調了服從上帝的命令和去除任何可能導致偶像崇拜和罪惡的東西的重要性。最後，本章紀念了先知以利沙的生平和遺產，他在以色列歷史上發揮了重要作用。

神說：「你要盡心盡力盡性愛神。」

以色列王約阿施：先知叫他射箭，應許滅盡亞蘭，但他只打三次便停下來，先知發怒，不是因他不能行，而是他熱誠不足，信心不夠，停留在此，我們靠著神，可滅盡己罪、黑暗權勢，但我們會否覺得三次已足夠呢？

在這喧囂的世代中生存，彷彿是在一片亂聲中尋找寧靜的角落。在這充斥著嘈雜和焦慮的時代里，我們常常感到迷失和孤獨，似乎與內心的平靜漸行漸遠。然而，正是在這樣的時刻，我們更需要以堅定的信念和冷靜的心態來面對挑戰。

在這個忙碌的世界里，我們被無數的聲音所圍繞，時刻面對著各種各樣的誘惑和挑戰。我們的思想被資訊的洪流所淹沒，我們的心靈被焦慮的波濤所吞噬。在這種情況下，我們往往忘記了自己的本真和內心的平靜。

人若靠著神活著，沒有什麼是不能夠翻轉的！如果人一生當中抓住那幾個值得誇耀的事情，卻活在一個很悲慘的境況當中，就需要好好的思想一下，自己是不是抓錯了？我們基督徒要定意在神面前得到永遠、榮耀的生命，並不是幾個值得誇耀的東西。

以利沙死了，被埋葬了。有人把另一個死人拋進來以利沙的墳墓裡面，這個死人一碰到以利沙的骸骨，就復活站起來了。這不是一個平常我們會聽到的故事，但，記得以利沙的師父以利亞是怎麼離開的嗎？他是被一陣旋風給接上天的。以利沙的退場方式也非常的特別，上帝透過以利沙的骸骨使死人復活。上帝似乎透過以利亞和以利沙告訴我們，死亡並不是結局，生命才是結局！我們要把我們的凝聚力建立在耶和華神身上，而不是建立在某個人身上。我們常常會不注意就陷到這樣的罪中。一個屬神的人，就算是肉身死了，能力仍然在；一個屬耶羅波安的屬世的東西，一旦人死了就什麼也沒有了。雖然這思想可以轄制人，但帶不來能力。這一章中我們看見神的能力就算是在死人的身上仍然能夠彰顯出來。這是超越我們所能理解的。

以下是聖經中一些關於盡心盡性去愛上帝的經文：

《申命記 6：5》：你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神。

《馬太福音 22：37-38》：耶穌對他說：“你要盡心、盡性、盡意愛主你的神。這是誡命中的第一，且是最大的。

《路加福音 10：27》：他回答說：“你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神；又要愛鄰舍如同自己。”

《馬可福音 12：30》：要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神。

《約翰一書 4：19-20》：我們愛，因為神先愛我們。人若說：“我愛神”，卻恨他的弟兄，就是說謊話的，因為不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神。

這些經文都在強調我們要全心全意、全力以赴地去愛上帝，這是基督徒信仰的核心之一。

我們一同禱告：

天父，感謝您賜予我們生命和愛。在您的恩典中，我們來到您的面前，向您祈禱。今天我們來到您面前，祈求您賜予我們力量和智慧，能夠盡心盡性地去愛您，我們的主，我們的神。

主啊，您是無比慈愛和慈悲的上帝，您的愛超越了我們所有的理解。您不僅創造了我們，還賜給我們您無盡的愛。願您的愛在我們心中燃起火焰，讓我們對您充滿敬畏和感恩之情。

求您幫助我們，讓我們的生活成為對您愛的回應。幫助我們時刻記得您的話語，遵行您的誠命，將您的愛傳遞給每一個我們遇到的人。願我們的行為、言語和思想都能彰顯您的愛，讓世界因我們而感受到您的慈愛與和平。

主啊，當我們面對挑戰和試煉時，請賜予我們堅定的信心和勇氣，讓我們的爱永不止息。願您的靈在我們心中工作，使我們的愛能夠如同您對我們的愛一樣深厚和持久。

奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

列王記下 13

13:1 猶大王亞哈謝的兒子約阿施二十三年，耶戶的兒子約哈斯在撒瑪利亞登基作以色列王十七年。

13:2 約哈斯行耶和華眼中看為惡的事，效法尼八的兒子耶羅波安使以色列人陷在罪里的那罪，總不離開。

13:3 於是，耶和華的怒氣向以色列人發作，將他們屢次交在亞蘭王哈薛和他兒子便哈達的手裡。

13:4 約哈斯懇求耶和華，耶和華就應允他，因為見以色列人所受亞蘭王的欺壓。

13:5 耶和華賜給以色列人一位拯救者，使他們脫離亞蘭人的手。於是以色列人仍舊安居在家裡。

13:6 然而他們不離開耶羅波安家使以色列人陷在罪里的那罪，仍然去行，並且在撒瑪利亞留下亞舍拉。

13:7 亞蘭王滅絕約哈斯的民，踐踏他們如禾場上的塵沙，只給約哈斯留下五十馬兵，十輛戰車，一萬步兵。

13:8 約哈斯其餘的事，凡他所行的和他的勇力都寫在以色列諸王記上。

13:9 約哈斯與他列祖同睡，葬在撒瑪利亞。他兒子約阿施接續他作王。

13:10 猶大王約阿施三十七年，約哈斯的兒子約阿施在撒瑪利亞登基作以色列王十六年。

13:11 他行耶和華眼中看為惡的事，不離開尼八的兒子耶羅波安使以色列人陷在罪里的一切罪，仍然去行。

13:12 約阿施其餘的事，凡他所行的和他與猶大王亞瑪謝爭戰的勇力，都寫在以色列諸王記上。

13:13 約阿施與他列祖同睡，耶羅波安坐了他的位。約阿施與以色列諸王一同葬在撒瑪利亞。

13:14 以利沙得了必死的病，以色列王約阿施下來看他，伏在他臉上哭泣，說，我父阿。我父阿。以色列的戰車馬兵阿。

13:15 以利沙對他說，你取弓箭來。王就取了弓箭來。

13:16 又對以色列王說，你用手拿弓。王就用手拿弓。以利沙按手在王的手上，

13:17 說，您開朝東的窗戶。他就開了。以利沙說，射箭吧。他就射箭。以利沙說，這是耶和華的得勝箭，就是戰勝亞蘭人的箭。因為你必在亞弗攻打亞蘭人，直到滅盡他們。

13:18 以利沙又說，取几枝箭來。他就取了來。以利沙說，打地吧。他打了三次，便止住了。

13:19 神人向他發怒，說，應當擊打五六次，就能攻打亞蘭人直到滅盡。現在只能打敗亞蘭人三次。

13:20 以利沙死了，人将他葬埋。到了新年，有一群摩押人犯境，

13:21 有人正葬死人，忽然看见一群人，就把死人抛在以利沙的坟墓里，一碰着以利沙的骸骨，死人就复活，站起来了。

13:22 約哈斯年間，亞蘭王哈薛屢次欺壓以色列人。

13:23 耶和華卻因與亞伯拉罕，以撒，雅各所立的約，仍施恩給以色列人，憐恤他們，眷顧他們，不肯滅盡他們，尚未趕逐他們離開自己面前。

13:24 亞蘭王哈薛死了，他兒子便哈達接續他作王。

13:25 從前哈薛和約阿施的父親約哈斯爭戰，攻取了些城邑，現在約哈斯的兒子約阿施三次打敗哈薛的兒子便哈達，就收回了以色列的城邑。

列王紀下第 13 章以耶戶的兒子約哈斯統治以色列王國開始。這一章描述了以色列在約哈斯和他的繼任者約阿施的統治下所面對的困難時期。

約哈斯被描述為一個邪惡的國王，他繼續犯以色列第一任國王耶羅波安的罪。結果，上帝允許亞蘭王（敘利亞）壓迫以色列。以色列人在亞蘭人的統治下遭受了極大的苦難，但約哈斯卻向耶和華呼求說明。

上帝聽了他的懇求，就差遣了一位拯救者，就是約哈斯的兒子約阿施（又稱約阿施）。在先知以利沙的說明下，約阿施打敗了亞蘭人，奪回了以色列的一些失地。

然而，即使在這場勝利之後，以色列仍繼續與阿拉米人作鬥爭。約阿施被描述為一位在耶和華眼中行公義的君王，但他並沒有除去耶羅波安在以色列設立的金牛犢。結果，以色列王國繼續受到敵人的削弱和壓迫。

本章以先知以利沙的死結束，這位先知在以色列歷史上發揮了重要作用。即使在他死後，上帝仍然繼續向以色列人展示他的憐憫，使他們最終戰勝了亞蘭人。

列王紀下第 13 章提醒我們，上帝垂聽他子民的呼求，並願意在患難時幫助他們。它還強調了服從上帝的命令和去除任何可能導致偶像崇拜和罪惡的東西的重要性。最後，本章紀念了先知以利沙的生平和遺產，他在以色列歷史上發揮了重要作用。

在列王紀下第 13 章中，有幾節關鍵的經文：

一. “耶戶的兒子約哈斯在撒瑪利亞作以色列王，在位十七年。”（列王紀下 13：1）

二. “約哈斯求耶和華的恩惠，耶和華聽從他的話，因為他看見亞蘭王欺壓以色列人是何等。”（列王紀下 13：4）

三. “以利沙死了，被埋葬了。”（列王紀下 13：20）

這些經文提供了關於約哈斯的統治、他尋求耶和華的說明以對抗亞蘭王的壓迫以及先知以利沙之死的重要資訊。

在列王紀下第 13 章中，我們讀到以色列君王約哈斯和約阿施的統治。本章提供了幾點思考：

罪和悖逆的後果：本章首先強調了約哈斯的罪惡行為和以色列人持續的偶像崇拜。結果，上帝允許以色列人落入壓迫他們的敘利亞人手中。這提醒我們背離上帝和不服從他的命令所帶來的後果。它促使我們反思順服上帝的話語和當我們偏離正義的道路時尋求悔改的重要性。

上帝的憐憫和他對悔改的回應：儘管以色列人受到壓迫，上帝還是回應了他們的呼求。他興起了一位拯救者約阿施，並通過幫助他們戰勝敘利亞人來表達憐憫。這段記載表明，神願意回應悔改，並渴望將他的子民從患難中解救出來。它提醒我們，當我們懷著悔改的心轉向他時，上帝的信實和他隨時準備伸出憐憫之心。

人力的局限性：約阿施的統治以對敘利亞人的軍事勝利為標誌，但本章強調了人力的局限性。即使有上帝的干預，約阿施也未能完全征服敘利亞人，奪回他們從以色列手中奪取的所有城市。這提醒我們，無論人類的努力多麼強大，最終的勝利和成功都來自上帝。它使我們謙卑，並呼籲我們依靠上帝的力量而不是我們自己的能力。

對上帝的信心和信任的重要性：先知以利沙在這段時間里臨終前，約阿施尋求他的建議和祝福。通過以利沙的指示，約阿施射箭作為勝利的象徵，並擊打地面以表明他勝利的程度。這段記載強調了對上帝所任命的使者和他的指示的信心和信任的重要性。它鼓勵我們從上帝的話語和敬虔的領袖那裡尋求智慧和指導，並憑信心行事，相信上帝會實現他的應許。

上帝之約的連續性：儘管以色列的君王和百姓不順服和不忠，但上帝仍然忠於他的聖約。他繼續表現出憐憫，為祂的名和祂對大衛的應許提供拯救。這提醒我們，上帝對他的子民堅定不移的承諾，以及他對他的應許的信實，即使這些應許是不配得的。

總的來說，列王紀下第 13 章反思了罪和悖逆的後果，上帝的憐憫和對悔改的回應，人類力量的局限性，對上帝的信心和信任的重要性，以及上帝聖約的連續性。它促使我們審視自己的